

Kľúč správnych odpovedí k úlohám s výberom odpovede – slovenský jazyk a literatúra

Číslo úlohy	Test 25 1403	Test 25 9777
01	A	B
02	A	A
03	D	D
04	C	A
05	B	C
09	B	B
10	D	B
11	D	D
12	A	B
13	A	B
17	D	C
18	B	A
19	C	B
20	B	C
21	A	C
25	B	C
26	D	B
27	C	B
28	B	D
29	D	D
33	B	C
34	C	D
35	C	A
36	B	C
37	A	B
41	C	A
42	B	A
43	D	A
44	B	A
45	A	D
49	C	B
50	C	C
51	C	C
52	A	D
53	C	D
57	D	B
58	B	C
59	D	A
60	C	B
61	A	C

Kľúč správnych odpovedí k úlohám s krátkou odpoveďou – slovenský jazyk a literatúra

Pozor! Žiakom s vývinovými poruchami učenia (VPU) sa pri hodnotení pravopisnej chyby **neberú do úvahy**. V úlohe č. 40 je pre žiakov so sluchovým postihnutím (SP) správna odpoveď uvedená pod správnu odpoveďou pre žiakov bez ZZ.

Číslo úlohy	Test 25 1403	Poznámky
06	<i>pás</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne len v tomto tvare. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
07	<i>chôdze</i>	Slovo musí byť napísané pravopisne správne len v tomto tvare. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj s adekvátnou predložkou.
08	synonymá/synonymami/synonymné/ rovnosťznačné	Uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj zapojené do vety.
14	(ľudová) pieseň/(ľudová) slovesnosť	Neuznať (ľudová) tvorbu/(ľudová) tvorba. Uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj zapojené do vety.
15	<i>zízaš</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne len v tomto tvare. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
16	nesklonné/nesklonným/neohybné/neohybným	Uznať aj s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj zapojené do vety.
22	citát/citácia/výrok/výpoveď/prehovor/replika	Uznať aj s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj zapojené do vety.
23	(znamienko) výkričník/(znamienko) !	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
24	podmet/subjekt	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
30	<i>Provízia/provízia</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
31	skladaním/skladanie/kompozíciou/kompozícia	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
32	informačný (slohový postup)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj informatívny.
38	<i>začína sa – končí sa/začína sa, končí sa/ začínať sa – končiť sa/začínať sa, končiť sa</i>	Musia byť pravopisne správne vypísané obidve slová v akomkoľvek poradí. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj bez segmentu sa.
39	lek-ci-a/lek...ci...a	Slovo musí byť na slabiky rozdelené správne. Na spôsobe zaznačenia rozdelenia nezáleží. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
40	klesavá (melódia)/(konkluzívna) kadencia/ uspokojivá končiaca (melódia) SP: opytovacia (veta)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj klesajúca.
46	vidiečan/dedinčan/vidiečanom/dedinčanom/ z vidieka/z dediny	Uznať len podstatné meno. Uznať aj predložku s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.

47	ulica	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj s vypísanými rôznymi tvarmi slova <i>Himaláje</i>.
48	1/jednu (autorskú poznámku)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede – na správny počet , uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
54	Hugolín Gavlovič/Hugolin Gavlovič	Musí byť napísané meno aj priezvisko. Uznať len s veľkými začiatočnými písmenami alebo napísané všetko veľkými písmenami. Uznať aj Martin Gavlovič.
55	(obdobia) barok/baroka/barokového/baroková/barokovej	Uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj baroko. Uznať aj zapojené do vety.
56	Salernovo príslovie/Salernusovo príslovie	Uznať len tvar slovného spojenia s veľkým S a príponou -ovo. Uznať aj Salemovo/Salernusovo – s preklepom -m- namiesto -rn-. Neuznať napísané iba veľkými písmenami.
62	epiteton (ornans)/básnický prívlastok	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
63	<i>Posledný/posledný</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj vypísanú celú vetu <i>Posledný zvuk zvonku</i>.
64	3/tri (vety)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede – na správny počet , uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.

Poznámka: Lomka znamená alternatívnu správnu odpoveď; v zátvorkách je nepovinná možná časť odpovede.

Kľúč správnych odpovedí k úlohám s krátkou odpoveďou – slovenský jazyk a literatúra**Pozor!** Žiakom s vývinovými poruchami učenia (VPU) sa pri hodnotení pravopisné chyby **neberú do úvahy**.

Číslo úlohy	Test 25 9777	Poznámky
06	informačný (slohový postup)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj informatívny.
07	<i>Provízia/provízia</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
08	skladaním/skladanie/kompozíciou/kompozícia	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
14	Salernovo príslovie/Salernusovo príslovie	Uznať len tvar slovného spojenia s veľkým S a príponou -ovo. Uznať aj Salemovo/Salernusovo – s preklepom -m- namiesto -rn-. Neuznať napísané iba veľkými písmenami.
15	Hugolín Gavlovič/Hugolin Gavlovič	Musí byť napísané meno aj priezvisko. Uznať len s veľkými začiatočnými písmenami alebo napísané všetko veľkými písmenami. Uznať aj Martin Gavlovič.
16	(obdobia) barok/baroka/barokového/baroková/barokovej	Uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj baroko. Uznať aj zapojené do vety.
22	1/jednu (autorskú poznámku)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede – na správny počet , uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať len podstatné meno.
23	vidiečan/dedinčan/vidiečanom/dedinčanom/ z vidieka/z dediny	Uznať aj predložku s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
24	ulica	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj s vypísanými rôznymi tvarmi slova Himaláje.
30	synonymá/synonymami/synonymné/rovnosť	Uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj zapojené do vety.
31	<i>pás</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne len v tomto tvare. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
32	chôdze	Slovo musí byť napísané pravopisne správne len v tomto tvare. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj s adekvátnou predložkou.
38	<i>zízaš</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne len v tomto tvare. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
39	nesklonné/nesklonným/neohybné/neohybným	Uznať aj s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj zapojené do vety.

40	(ľudovú) pieseň/(ľudovú) slovesnosť	Neuznať (ľudovú) tvorbu/(ľudová) tvorba. Uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj zapojené do vety.
46	3/tri (vety)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede – na správny počet , uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
47	epiteton (ornans)/básnický prívlastok	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
48	<i>Posledný/posledný</i>	Slovo musí byť vypísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj vypísanú celú vetu <i>Posledný zvuk zvonku</i>.
54	(znamienko) výkričník/(znamienko) !	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
55	podmet/subjekt	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
56	citát/citácia/výrok/výpoveď/prehovor/replika	Uznať aj s pravopisnými či gramatickými chybami. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj zapojené do vety.
62	klesavá (melódia)/(konkluzívna) kadencia/ uspokojivá končiaca (melódia)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj klesajúca.
63	<i>začína sa – končí sa/začína sa, končí sa/ začínať sa – končiť sa/začínať sa, končiť sa</i>	Musia byť pravopisne správne vypísané obidve slová v akomkoľvek poradí. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj bez segmentu sa.
64	lek-ci-a/lek...ci...a	Slovo musí byť na slabiky rozdelené správne. Na spôsobe označenia rozdelenia nezáleží. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.

Poznámka: Lomka znamená alternatívnu správnu odpoveď; v zátvorkách je nepovinná možná časť odpovede.